

Уважаеми пациенти,

Моля прочетете внимателно тази листовка, тъй като тя съдържа важна за Вас информация. Ако имате допълнителни въпроси, обърнете се към лекуващия лекар или фармацевт.

CUSIMOLOL 0.25 % и 0.5 %

КУЗИМОЛОЛ 0.25 % и 0.5 %

Капки за очи, разтвор – 5 ml

Какво е името на Вашето лекарство?

Името на Вашето лекарство е CUSIMOLOL (КУЗИМОЛОЛ) капки за очи, разтвор 0.25 % и 0.5 % - 5 ml.

Коя е активната съставка на КУЗИМОЛОЛ капки за очи 0.25 % и 0.5 %?

Активната съставка на КУЗИМОЛОЛ капки за очи 0.25 % и 0.5 % е тимолол (под формата на тимолол малеат).

КУЗИМОЛОЛ капки за очи съдържа също и: бензалкониев хлорид 0.01%, натриев хлорид, натриев фосфат, динатриев фосфат, дестилирана вода.

Какво представлява КУЗИМОЛОЛ 0.25 % и 0.5 %?

КУЗИМОЛОЛ е капки за очи, разтвор 0.25 % и 0.5 %.

КУЗИМОЛОЛ е неселективен бета - рецепторен блокер.

Показания

За какво се използва КУЗИМОЛОЛ капки за очи 0.25 % и 0.5 %?

КУЗИМОЛОЛ капки за очи се прилага за лечение на повишено вътреочно налягане, което може да бъде резултат на различни причини, например при пациенти с хронична откритоъгълна глаукома (включително и афакия), както и при някои случаи на вторична глаукома.

Това лекарство е предписано лично за Вас и не трябва да го преотстъпвате на други пациенти!

Противопоказания

Кога не трябва да се използва КУЗИМОЛОЛ капки за очи 0.25 % и 0.5 %?

КУЗИМОЛОЛ капки за очи не трябва да се използва в случай на установена свръхчувствителност към която и да е от неговите съставки, някои заболявания като астма (в миналото или сега) или сърдечни заболявания предизвикващи забавяне на пулса.

Какво трябва да имате предвид по време на бременност и кърмене?

Употребата на КУЗИМОЛОЛ капки за очи в периодите на бременност и кърмене изисква консултация с Вашия лекуващ лекар.

С какво трябва да се съобразяват децата?

Не е установена ефективността и безопасността на препаратите за деца.

Специални предупреждения

Какви предпазни мерки трябва да имате предвид?

В случаите когато е променен Вашия антиглаукомен препарат, през първия ден се продължават използваните до момента лекарства (по препоръчаната дозировка). На следващия ден първоначално използвания антиглаукомен препарат се спира напълно и лечението се продължава с тимолол (**КУЗИМОЛОЛ** капки за очи).

Смяната на антиглаукомния препарат се извършва само от Вашия лекуващ лекар!

Когато тимолол се използва заедно с други препарати, лечението протича по същата схема на дозиране. В комбинираната терапия, индивидуализацията е необходимост и Вашият лекуващ лекар трябва да преустанови използването на някой или всички от препаратите, щом вътреочното налягане се задържи на задоволително ниво. Приблизително четири седмици са необходими за да проличи ефектът от използването на тимолол (**КУЗИМОЛОЛ** капки за очи) за стабилизиране на вътреочното налягане. След този период е необходимо отново да се проверят неговите стойности. Поради денонощните вариации на вътреочното налягане, то трябва да бъде измервано в различни часове на деня.

Към **КУЗИМОЛОЛ** капки за очи е прибавен специален консервант, който има свойството да се отлага върху меките контактни лещи. Ако Вие носите меки контактни лещи, то консултирайте се и по този въпрос с Вашия лекар.

Внимание!

В някои случаи очното приложение на тимолол може да доведе до типичните за бета - блокери нежелани лекарствени реакции.

КУЗИМОЛОЛ капки за очи трябва да се използва с внимание в случаите, когато системно прилаганите бета - блокери са противопоказни, а именно: бронхиална астма, синусова брадикардия, кардиогенен блок, лабилен диабет, първа степен предсърден камерен блок.

Сърдечната недостатъчност трябва да бъде адекватно компенсирана преди започване на лечението. Пациентите с анамнеза за тежки сърдечни заболявания, трябва да бъдат периодично наблюдавани като се следи пулса, кръвното налягане и признаците за конгестивна сърдечна недостатъчност.

Моля, консултирайте се с Вашия лекуващ лекар!

При пациенти, третиран с бета - блокери за перорално приложение, трябва да се има предвид и възможността от допълнителен ефект върху вътреочното налягане.

Лекарствени взаимодействия

Тимолол може да засили ефекта на системно прилаганите бета-блокери (**В/ж Внимание!**).

В случаи на комбинирана терапия с епинефрин се съобщава за разширяване на зеницата. Самостоятелната употреба на тимолол не води до промени в размера на зеницата.

Инструкции за правилна употреба

В каква доза можете да използвате КУЗИМОЛОЛ капки за очи?

Вие трябва да използвате КУЗИМОЛОЛ капки за очи, съгласно препоръките на Вашия лекуващ лекар. Капките трябва да се поставят два пъти дневно (сутрин и вечер) - това ще поддържа вътреочното налягане ниско през целия ден.

Обичайната начална доза е по една капка, два пъти дневно в засегнатото око от КУЗИМОЛОЛ 0.25%. Ако резултатът е незадоволителен се преминава към КУЗИМОЛОЛ 0.5% в същата доза.

При необходимост от по - интензивен контрол на вътреочното налягане (ВОН), препаратът може да се комбинира с миотици, епинефрин или инхибитори на карбонхидразата.

При добра компенсация на ВОН лекуващият лекар може да назначи поддържаща доза от една капка КУЗИМОЛОЛ дневно.

Дозата ще се определя в съответствие с Вашето състояние.

Само лекуващият лекар може да определя или променя схемата на лечение!

В случай на предозиране или случайно поглъщане, моля консултирайте се незабавно с Вашия лекар!

Нежелани реакции

Какви нежелани лекарствени реакции може да предизвика КУЗИМОЛОЛ капки за очи 0.25% и 0.5%?

КУЗИМОЛОЛ капки за очи, разтвор е обикновено добре поносим. Понякога могат да се наблюдават: дразнене, зачервяване на очите, нарушения в зрението.

Макар и много рядко, възможна е появата на реакции, свързани със системната употреба на бета-блокери (В/ж Внимание!), сред които: умерена брадикардия (понижено сърцебиене), хипотензия (понижаване на кръвното налягане), бронхоспазм (предимно при пациенти с анамнеза за астма), конгестивна сърдечна недостатъчност и маскирани симптоми на хипогликемия, при инсулин-зависими диабетици.

При появата на главоболие, сухота в устата, анорексия (липса на апетит), диспепсия (нарушени стомашни функции), гадене, хипертензия (повишено кръвно налягане) и реакции, свързани с ЦНС (умора, объркване, депресия, безпокойство, сънливост) е необходима консултация с Вашия лекуващ лекар.

Инструкции за съхранение

Как да се съхранява КУЗИМОЛОЛ капки за очи, разтвор 0.25% и 0.5%?

КУЗИМОЛОЛ капки за очи, разтвор 0.25% и 0.5% трябва да се предпазва от светлина!

Да не се използва след изтичане на срока на годност, посочен върху опаковката.

Да се съхранява на недостъпни за деца места!

Последна редакция: Октомври 1998г.